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Technická zpráva

Zadání: Urči dvěma různými metodami odchylky nepřístupné stěny od svislé roviny.
1) Protínání vpřed ze směrů s využitím laserového okuláru

Přístroje: 2x Leica TC1700.
Souřadnicová soustava: Místní ortonormální pravotočivá.
Počátek: Levé stanovisko ( č.1, střed teodolitu ).

Osa z: Svisle vzhůru.

Osa y: Ve svislé rovině procházející st.č.1 a pravým stanoviskem ( č.2, střed teodolitu ).

Měření: 
1) Šikmá vzdálenost teodolitů a zenitová vzdálenost mezi stanovisky (1 a 2).

2) Zacílení laserovým okulárem teodolitem 1, jeho zaostření a optimalizace jasu.

3) Zacílení teodolitem 2 na laserovou stopu a současná ragistrace vodorovných směrů na obou teodolitech. Takto na 14 terčíků na stěně (viz tabulku výsledků níže).

Výpočet: V programu "vpred_pc.exe". Svislá rovina byla proložena body 3 a 15.
2) Metoda rajónu s využitím dálkoměru s pasivním odrazem

Přísroj: Leica TCR307

Souřadnicová soustava: Místní. Svislá rovina volena stejně jako při protínání vpřed ze směrů.
Měření: Šikmá vzdálenost, vodorovný směr a zenitová vzdálenost.
Výpočet: V programu "svislost_steny.exe".
Tabulka výsledků:

	bod
	y
[m]
	x
[m]
	z
[m]
	dz
[m]
	odlehlost [mm]
	odchylka [mm]
	rozdíl mezi metodami [mm]

	3
	0.4681
	3.1636
	0.0610
	-0.0003
	0.0
	0.0
	0.0

	4
	0.4692
	3.1706
	-0.6997
	-0.0002
	7.0
	7.0
	0.0

	5
	0.4793
	3.1789
	-1.4508
	-0.0005
	15.2
	15.1
	0.1

	9
	2.4863
	3.1618
	0.0511
	-0.0005
	-1.0
	-0.2
	-0.8

	10
	2.4830
	3.1716
	-0.7014
	-0.0004
	8.8
	9.0
	-0.2

	11
	2.4745
	3.1760
	-1.4485
	-0.0002
	13.2
	13.7
	-0.5

	15
	4.4825
	3.1621
	0.0484
	-0.0006
	0.0
	0.0
	0.0

	16
	4.4764
	3.1670
	-0.7041
	-0.0003
	4.9
	5.2
	-0.3

	17
	4.4705
	3.1701
	-1.4487
	-0.0001
	8.0
	8.4
	-0.4

	18
	5.0228
	2.8177
	-0.6984
	-0.0004
	-344.1
	-343.7
	-0.4

	19
	-0.5755
	2.8240
	-0.6676
	-0.0008
	-340.0
	-340.6
	0.6


Závěr:
Na základě výsledků můžeme vyvodit, že stěna se směrem spodní-horní část odklání směrem od osy teodolitů o max. 15,2 mm mezi body ve spodní a horní části.

Body 18 a 19, umístěné na výstupcích, byly předstoupeny o ∆18 = 343.9 mm a ∆19 = 340.3 mm vzhledem ke vztažné svislé rovině.
Zhodnocení přesnosti:

Rozdíly mezi oběmi metodami dosahovaly maximálně |∆x| = 0,8mm. Metodu 1) můžeme považovat za přesnější, protože pro metodu 2) byl použit méně přesný přístroj i jeho dálkoměr.
Zhodnocení metod:

Pro tuto úlohu je požadavkem vysoká přesnost, a proto použítí první metody je vhodnější, ač je nákladnější.
( Je třeba dvou kvalitnějších teodolitů a jeden měřič navíc. )
